



# Соревнуются работники МТС

Коллектив Воскресенской МТС участвует Всесоюзного социалистического соревнования. В социалистический договор, заключенный с Саратовской МТС, план тракториста обязывает выработать на 15-дневный трактор не менее 425 гектаров и сэкономить горючего 10 процентов против государственных норм.

На 1 октября 36 трактористов (в том числе 20 женщин) выполняли свои обязательства.

Валю Свиринова (бригада № 10) за свою смену на трактор СТЗ выработала 354 гектара по плану 187, — 190 процентов плана. При этом сэкономила 525 килограммов горючего. Петра Баранова (бригада № 7) проработала 329 гектаров — 176 процентов плана — и сэкономила 330 килограммов горючего. На 134 процента выполнила план Главдия Свиринова (бригада № 3), а сэкономила 336 килограммов горючего.

Наимого перевыполнили задание Фанна Суцова, Татьяна Яковина, Александра Яковина.

Патриоты и патриотки нашей родины трудятся честно и добросовестно.

Тракторист Павел Жомов выработал 248 гектаров и сэкономил

лиш 388 килограммов горючего. Толков выработал 289 гектаров Молодые трактористы из бригады № 3 А. Пущин, А. Малышев, П. Воробей, К. Старинов, О. Свиринов также перевыполнили обязательства и дали большую экономию горючего.

МТС выполняла годовые планы тракторных работ на 92 процента, сэкономив выработки на 180 процентов, а план баковой уборки — на 185, план полевых работ — на 40 процентов.

Трактористе бригаде 7, 3, 10 и 12 план перевыполнили. Бригада Тараканова выполняла план на 125 процентов, сэкономила горючего 153 килограмма. С. Чебурина выполняла план на 118 процентов, сэкономила горючего 2171 килограмм.

Бригады этих бригад умело руководили молодые женщины, работая сознательно, не оставляя ни минуты без работы. В своей производственной работе они ни на минуту не забывали, что страна требует безусловного выполнения поставленных ей задач.

Честно выполняли свои обязательства и большинство комбайнеров. Уполномоченный комбайном уборки 227 гектаров

таров, А. Шадрин — 237 гектаров. Молодые комбайнеры А. Паликина брали обязательство убирать 150 гектаров и его выполняла. Перевыполнила норму также комбайнер Е. Фурсова, Е. Свиринова, М. Свиринова, И. Балкина, мотобригадчица В. Чакин и др.

Во возвращаются до сих пор руководители бригад и трактористы, которые доносят проекты трактористов, не работая так, как требует волевого времени. Плохо работает четвертая бригада В. Копулякова, патронажная — В. Рекезова. Им нужно особенно улучшить свою работу.

Приближается XXV годовщина Октябрьской революции в МТС состоялось совещание бригадиров и передовиков МТС.

Совещание обсудило вопросы передовиков соревнования и взяло обязательство к годовщине Великого Октября выполнить план полевых работ, план натуралки. Добиться выполнения плана тракторных работ. Коллектив МТС самоотверженной работой борется за выполнение этих обязательств.

Лейкина, заместителя начальника колхоза МТС.

выполнила и тракториста Ковалева Михайловна Ренца. Сейчас колхоз поднимает зерно со стани.

Б. Кузьмин

# Учесть урок

Луготанкинский колхоз, не пренебрегая важности учета, ни дня не прерывает работу на станице Бугаевская. Завали мешки, закупают транспорт, а гречиха — пришла обратно — велика влажность.

# Заботятся о животноводстве

Раз колхозов Галыбихинского района хорошо готовится к зиме сена. Галыбихинский колхоз (закупочная ферма Колхоза), Донгалинский (закупочная ферма Крилатки) и другие приступили к оборудованию помещений. Телятники и свинарники отремонтированы. В них произведена дезинфекция и побелка.

Работники животноводства несут борьбу и за продуктивность скота и высокую доходность ферм. Свиновар Галыбихинского колхоза Н. Соронина, благодаря внимательному уходу,

# Уборка винограда в совхозах Закавказья



в этом году совхоз имени Ильича (Суханский район, Абхазская АССР), достиг страны около 100 тонн винограда высшего сорта. В совхозе уже вымыли уборы. Первый тонн собранного винограда была отправлен в госпитали.

На снимке: Уборка винограда на участке совхоза Фото В. Исаева. Фотограф ТАСС

Есть случаи такого отношения и в колхозах. Присутствие в колхозе всегда проверяет качество сена, а потом отправляет на сильной вент. Смирнова.

сохранила всех 40 поросят. Колхоз выполнял государственные планы по свиноводству и 19 процентов profits для коллективизации других ферм. Той Соронина всех поросят при рождении отдала из луготанки в коров до вытаски их для нормализации подоплуда через выжале 1/2 часа. А когда поросята окрепли, она оставила их под матерью.

Когда у свиноматки не хватает молока, Соронина подкармливает поросят свежим или выжатым коровным молоком. Если поросят не пить молока из груди, то она кормила его через резиновый сосок из бутылки. После 4—5 дней от рождения Соронина дала поросятам подкормку (овсянку), а также утюг и мед.

Свиноварки всегда в чистоте. Ежедневно свиновары мыт пол в нем и влавет стужу подстилку. Однако не все свиноводы Абхазии прислушиваются к совету Закавказья. Свиноводство не забывает о скоте. Они даже не анализ на совещание, посвященное вопросам животноводства.

От высокого ухода и содержания в Абхазии свиноводство вышло 100 процентов и абхазовцы за свиноводство 38 от закупочной фермы Зайцева и свинарники отлади под суд.

Всем работникам животноводства сейчас нужно повысить болевые запасы от скота. Необходимо сразу же приступать к ремонту и урегулированию скотных помещений, обратив особое внимание на оборудование телятников и родильных помещений. И. Заболотный.

# Закончили молотобу

Воскресенский колхоз «12» имени Красной Армии закончил молотобу всех зерновых культур с площади 465 гектаров. Колхозники на молотобу перевыполнили норму на 150—200

процентов. Хорошо работали молотобойцы Ф. В. Балкина, машинист И. С. Сабез, возчик зерна И. И. Привалов и В. К. Соловьев, Л. Ф. Стрелков. Высочайе обрание труда

Б. Кузьмин

# Борьба с нарушениями правил пожарной безопасности

Органом государственного пожарного надзора НКВД предостерегло народ населения штрафом на лиц, виновных в нарушении или неисполнении требований пожарной безопасности, беспорядочном содержании или неправильном использовании противопожарного инвентаря и оборудования.

На руководителях и работников предприятий и учреждений, ответственных за пожарную безопасность, штраф может налагаться в размере от 300 до 1.000 рублей, а за противозаконные требования пожарной безопасности на производстве, в учреждениях, общественных местах и жилых домах.

# Безопасности

Штрафы налагаются на основании актов, составленных уполномоченными органами пожарной охраны. При отводе нарушителей от дальнейшей работы уполномоченный штраф инспекции выписывает в административном порядке путем удержания из заработной платы. (ТАСС)

# Скарлатина и ее течение

Скарлатина — острое инфекционное заболевание, преимущественно детское. Возбудитель этого заболевания — микробактерия, которых можно увидеть простым глазом. В организм попадает он через полость рта, слизистую оболочку глотки, реже через поверхность кожи.

Первые признаки заболевания появляются спустя некоторое время после заражения. Скарлатинный период от одного дня до одной недели. Заболевание является внезапно, появляется обильное выделение, отсутствие аппетита, отсутствие работоспособности, высокая температура, сыпь на лице и шее, головная боль. Вслед за этим следует быстрое повышение температуры до 38—39 градусов, а в следующие два дня температура падает до 40°.

Одним из главных признаков скарлатины является теплая сыпь, боль при глотании. Зерно красное, гланды припухают, иногда на них появляются беловатые налеты. На языке и висках белое появляется

малюточная сыпь, шейные железы увеличиваются, становятся болезненными. К концу скарлатинного периода сыпью, которая, после малютки, увеличивается типичная мелкоочаговая сыпь на воспаленной коже. Она выливается на области шеи и распространяется по всему телу. Пузырь улетучивается. С началом заболевания температура тела повышается. В 9-й день, сыпь исчезает. В этом периоде можно обнаружить еще один характерный признак — мезеление. Длится мезеление около 2—3 недели, а иногда и дольше.

Наряду с этой формой скарлатины, средней тяжести, встречаются и более тяжелые формы: токсическая, септическая, которые очень опасны и могут закончиться смертью. При распространении инфекции по организму часть микробов оседает в различных органах. Частым осложнением является воспаление среднего уха, появляется в ухе слышимый шум, а затем гноетечение с неприятным запахом, процесс этот может распространиться до внутреннего оболочек и дать гнойный менингит.

Передки осложнением является воспаление почек, сопровождающееся отеками. Больной почка не может выдержать отравляющие продукты обмена и организм, вследствие чего возникает отравление организма. Сердечная деятельность падает. Все перечисленные осложнения могут возникнуть в первую очередь заболевания, а иногда спустя несколько недель после заболевания.

Почечным заражением является большой скарлатинный, особенно опасно для окружающих первые дни заболевания и в период мезеления, т. е. когда сыпь еще не исчезла после заболевания, выделяемыми бактериями.

Возбудитель заболевания выделяется при кашле, чихании, рвоточном. Передки заражению скарлатинной может произойти через третьих лиц, предметами которыми пользовались больные, пищевые продукты.

При появлении первых признаков скарлатины нужно срочно обратиться к врачу, изолировать больного и дать гнойный менингит.

Передки осложнением является воспаление почек, сопровождающееся отеками. Больной почка не может выдержать отравляющие продукты обмена и организм, вследствие чего возникает отравление организма. Сердечная деятельность падает.

Все перечисленные осложнения могут возникнуть в первую очередь заболевания, а иногда спустя несколько недель после заболевания.

Возникать скарлатину нужно было удержать в постель до прихода врача, изолировать его от окружающих по избежанию распространения инфекции. В случае установления врачом скарлатины, больной немедленно должен быть помещен в больницу. В квартире производится дезинфекция. Постель и одежду больного нужно подвергнуть обеззараживанию на дезинфекционной камере или прокипятить. Машинные вещи, которыми пользовался больной, лучше сжечь.

Лица, окружающие больного до его госпитализации, должны находиться в бде, сменить белье. Грязное белье прокипятить.

Дети старше 12-ти лет и взрослые, обладающие детским иммунитетом, работающие на молокозаводных фермах, лица, связанные с продуктами питания, библиотечных, промышленных в одном помещении с больным, на работу не допускаются до полного выздоровления и проведения дезинфекции. Постельное содержание больного должно продолжаться 3—4

недели. Все лечение больного должно быть направлено и поддержано его сил и повышение сопротивляемости организма, чтобы создать все условия для благоприятного исхода болезни.

С борью со скарлатиной большое значение имеет мера предосторожности. Впервые в мире гигиенических навыков детям, острое начало выявляется. Родители должны внимательно следить за малышом, немедленно сообщить врачу, при появлении сыпи, сопровождающейся кашлем, внезапно обнаруживается в врачу.

М. Платонова,

Отв. редактор И. П. КРЫЛОВ

Трубуется на постоянную работу в редакцию «Колхозная Победа» опытные корректоры бухгалтер национальной печати. С предложениями обращаться в редакцию бухгалтерия Ленинградского Пролетария. 3—600